
Dimensionar la sección transversal de la barra para la estructura que como esquema se 

indica a continuación, considerando las siguientes condiciones límites, (previo trazado de 

los diagramas de las funciones características y de tensiones):  

 a- RESISTE	CIA   ppal máx <140 Mpa 
     ppal máx <  80 Mpa 

 b- DEFORMACIO	 x    0.5º (giro máximo del eje de la columna) 

 c- ECO	ÓMICA  Peso mínimo 
 

 DATOS:         G = 80 GPa  
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1-Dimensionamos la sección transversal y adoptamos un tubo estructural de 6" de diametro 
exterior y 1/4" de espesor (en tabla T-152 y espesor 6.35 mm) 

1A- MEDIDAS Y VALORES ESTÁTICOS (valores que se encuentran tabulados- ver fotocopia) 
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1B- DETERMINACION DE SOLICITACIONES CARACTERISTICAS para la sección del 
empotramiento que se considera la de mayor solicitación 



 
y

My

Mz

Qz

	

Mx M

 

My 0.125
KN

m

5m( )
2

2
⋅ 1.6KN 5⋅ m+:=  

My 9.563KN m⋅⋅=  

Mz 10KN 1⋅ m:=  

Mz 10 KN m⋅⋅=  

M My
2

Mz
2

+:=  M 13.836KN m⋅⋅=  

Qz .125
KN

m
5⋅ m 1.6KN+:=  Qz 2.225 KN⋅=  

Mx 1.6KN 1⋅ m:=  Mx 1.6 KN m⋅⋅=  Nc 10KN:=  

1C- DETERMINACION DE LAS TENSIONES NORMALES PARA EL MOMENTO FLEXOR 
RESULTANTE 
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1C- DETERMINACION DE LAS MÁXIMAS TENSIONES TANGENCIALES que se presentan para el punto 
de coordenadas   y  = - Re      y      z = 0  
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Se observa que las tensiones normales son significativamente mayores que las tensiones 
tangenciales originadas por cortante y torsor, por lo que determinaremos, a continuación las 
tensiones principales máximas para un punto del contorno del tubo sobre la LF correspondiente al 
momento flexor resultante.- 

1D- DETERMINACION DE LAS MÁXIMAS TENSIONES PRINCIPALES 

Calculamos el ángulo de LF con el eje z 
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El perfil adoptado cumple la condición de resistencia impuesta, verificamos si cumple la condición 
de deformación 

2- Verificamos la condición de deformación  
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